
Procès-verbal 
Comité des jeunes travailleurs de l’AFPC, district 03 

 

Date : 19 janvier 2026 

Heure : 18h30 

Lieu : Rencontre virtuelle Teams et 855 Av. Holland, Québec, QC G1S 3S5 

 

Membres présents :  

Membre Rôle Section locale 
Kristen Gould Présidente SEN 10022 
Camille Foster Vice-présidente SEIC 10472 
Charles-Olivier Jean Secrétaire - Trésorier 

sortant 
SEN 10206 

Cynthia Mbuya-Bienge Secrétaire – Trésorière STEP 10800 
Andréa Thivierge Membre SEIC 10328 
Jenny-Lee McLaughlin Directrice des jeunes  

 

 

1. Mot de bienvenue / Reconnaissance territoriale 

Kristen ouvre la séance et procède à la reconnaissance territoriale. 

 

2. Adop�on de l’ODJ 

L’ordre du jour est proposé par Camille et appuyé par Charles-Olivier. L’adop�on est faite à l’unanimité. 

 

3. Suivi et adop�on du PV 

Le procès-verbal de la dernière rencontre est proposé par Camille et appuyé par Charles-Olivier. Adopté 
à l’unanimité. 

 

4. Introduc�on 

Un tour de table est effectué afin de connaître les membres présents. 

 

5. Mot de la directrice des jeunes de l’AFPC-Québec, Jenny-Lee McLaughlin 



La directrice des jeunes informe que les élec�ons pour le poste de direc�on et de subs�tut à la direc�on 
des Jeunes de l’AFPC-Québec auront lieu prochainement. Elle invite les membres intéressés à déposer 
leur candidature. Elle souhaite rassembler les membres autour des enjeux communs. Mise en 
candidature et élec�ons pour le poste de direc�on et de subs�tut à la direc�on des Jeunes de l’AFPC-
Québec – AFPC-Québec 

 

6. Mise à jour des différents comités 

Depuis la dernière réunion, un montant de 650 $ a été reçu dans le compte du comité, correspondant à 
des fonds non u�lisés redistribués aux comités ac�fs. Une réserva�on de salle à l’Université Laval avait 
été envisagée (frais de 280 $), mais en raison d’un délai de réponse, la rencontre a été déplacée au 
YWCA. 

 

7. Finances 

Le solde total est de 2 650 $ (2 000 $ + 650 $). Un montant de 30,92 $ a été reçu en intérêts bancaires. 
Le comité doit payer 4,94 $ au district et rembourser 30 $ à une membre qui est allée au fes�val Kwe en 
2025. Le montant disponible est de 2 645,98 $. Il n’y a eu aucune dépense en 2025, plusieurs ac�vités 
ayant été annulées faute de par�cipants. Les états financiers sont proposés par Camille et appuyés par 
Cynthia, puis approuvés à l’unanimité. 

 

8. Élec�ons aux charges de trésoriers et secrétariat 

Cynthia Mbuya-Bienge se présente au poste. Sa candidature est proposée par Kristen et appuyée par 
Camille. 

 

9. Élec�ons à la représenta�on aux congrès de l’AFPC-Qc 

Deux délégués par comité ac�f seront envoyés au congrès. Par�cipa�on au caucus : Kristen (proposée 
par Cynthia et appuyée par Camille), Charles-Olivier (proposé par Kristen et appuyé par Camille), Andréa 
(suppléante, proposée par Camille et appuyée par Kristen). 

 

10. Résolu�ons 

Toutes les résolu�ons sont proposées par Kristen et appuyées par Camille. 

- Conférence triennale des jeunes travailleurs et travailleuses : adoptée à l’unanimité. 

- Offrir des forma�ons syndicales uniquement les jours ouvrables : 3 votes sur 5, la résolu�on sera 
soumise au congrès. 

- Forma�on relève syndicale : 4 votes sur 5, la résolu�on sera soumise au congrès. 

https://afpcquebec.com/events/mise-en-candidature-et-elections-pour-le-poste-de-direction-et-de-substitut-a-la-direction-des-jeunes-de-lafpc-quebec/
https://afpcquebec.com/events/mise-en-candidature-et-elections-pour-le-poste-de-direction-et-de-substitut-a-la-direction-des-jeunes-de-lafpc-quebec/
https://afpcquebec.com/events/mise-en-candidature-et-elections-pour-le-poste-de-direction-et-de-substitut-a-la-direction-des-jeunes-de-lafpc-quebec/


- Indemnité salariale jour de repos : adoptée à l’unanimité. 

Les résolu�ons adoptées seront transmises au congrès de l’AFPC-Qc. 

 

11. Planifica�on des dates des prochaines rencontres 

La rencontre ini�alement prévue le 23 mars est reportée au 25 mars, en présen�el dans un restaurant à 
18 h 30. Les membres souhaitant par�ciper virtuellement devront aviser le comité par courriel pour 
permetre l’organisa�on technique. La troisième rencontre du comité aura lieu le 27 avril à 18 h 30. Plus 
de détails seront communiqués lors de la rencontre du 25 mars. Une ac�vité de « team building » est 
prévue le 20 mars en soirée (quilles). 

 

12. Mobilisa�on des jeunes 

Des idées sont discutées afin d’augmenter la mobilisa�on des jeunes. Étant donné les deux rencontres 
prévues, l’ac�vité de quilles et le congrès, les prochains mois serviront à réfléchir aux moyens d’engager 
davantage les jeunes. 

 

13. Varia 

Une forma�on avec l’AFPC-Qc concernant les réclama�ons à la CNESST (Réclama�on à la CNESST D3) est 
annoncée. Réclama�on à la CNESST (D3) – AFPC-Québec 

 

Fin de la réunion 

La séance est levée à 19 h 43 par Camille et Charles-Olivier. 

https://afpcquebec.com/courses/reclamation-a-la-cnesst-d3-2/

